美职新科冠军有梅穆了!

本版撰稿 特约记者 谢勤德

冠军之争,梅西对穆勒!但并不是巴萨对拜仁或阿根廷队对德国队,而是迈阿密国际对温哥华白浪。上周末,职业大联盟分区决赛战罢,梅西效力的迈阿密国际主场5比1大胜纽约城,拿到东部冠军;穆勒效力的温哥华白浪则在西部决赛中3比1击败圣地亚哥FC,赢得西部冠军,与梅西会师总决赛!

与北美另几大职业赛事一样,职业大联盟采取的是季后赛制,30支参赛球队先踢常规赛,然后按东西部分别排名,一到七名直接进入季后赛,第八名与第九名踢单场淘汰赛,争夺一个季后赛名额。

季后赛每场比赛都要决出胜负, 其中首轮最多可踢三场,两队各一个 主场,只看胜负关系不看净胜球,每场比赛都必须分出胜负,如果各胜一场则在常规赛排名更高的球队主场再踢一场,胜者晋级,之后每轮比赛又都回到单场决胜制,其中常规赛排名更高的球队踢主场。

迈阿密国际常规赛东部排名第三,季后赛首轮与纳什维尔大战三场,首回合主场3比1胜,次回合客场1比2负,第三回合回到主场4比0再胜晋级,次轮客场4比0大胜辛辛那提,西部决赛5比1大胜纽约城,进入总决赛

温哥华白浪常规赛排名西部第二,首轮首回合主场3比0击败达拉斯,次回合客场点球大战再胜对手,次轮通过点球大战6比5险胜洛杉矶FC,东部决赛3比1击败圣地亚哥FC。

本赛季两队曾交锋两次,温哥华

白浪主场2比0,客场3比1胜出,梅西皆踢满全场,穆勒则还没有加盟,去年两队交锋一次,迈阿密国际客场2比1取胜,梅西因伤没有出场。

决赛将在北京时间12月7日,即本周日凌晨3点进行,由于迈阿密国际常规赛积分高于温哥华白浪,比赛将在迈阿密进行,过去14次主场作战,迈阿密国际拿下了13场胜利,是不折不扣的主场龙,而温哥华白浪的客场战绩则不是太好,过去14个客场仅赢下六场输了五场。

两支球队都是史上首次进入大联盟总决赛,无论最终谁夺冠,都将创造历史,上赛季梅西与迈阿密国际曾拿到过常规赛冠军,但季后赛首轮便被爆冷淘汰,温哥华白浪同样是止步首轮,鏖战三场后被洛杉矶FC淘汰。



三胜七负,梅西遇克星

梅西职业生涯最大竞争对手当然是C罗,但最克制他的人却不是葡萄牙人——两人迄今为止交锋36次,梅西16胜9平11负稍占上风,这一荣誉属于穆勒,两人共交锋10次,德国人以七胜三负的绝对优势领先,无论国家队还是俱乐部都牢牢压制梅西。

两人首次交锋发生在2010年3月3日,德国队在热身赛中0比1输给阿根廷队,梅西踢满全场,穆勒在第67分钟被换下,迪马利亚助攻伊瓜因打进全场比赛唯一进球。短短几个月后,穆勒就找回了场子,在世界杯四分之一决赛中首开纪录,带领德国队4比0大胜阿根廷队。

2012年8月,阿根廷队再次在热

身赛中击败德国队,梅西踢满全场并 打进一球,穆勒由于首发门将吃到红牌,在第32分钟被换下,最终比分是3

第四次是2012-2013赛季欧冠半决赛,拜仁主场4比0大胜巴萨,穆勒梅开二度并贡献了一次助攻。之后是最重要的一次,2014年世界杯决赛,德国队凭借格策的全场唯一进球1比0击败阿根廷队拿到冠军。

接下来五次都发生在俱乐部赛事中,2014-2015赛季欧冠半决赛,巴萨首回合3比0击败拜仁,梅西两球一助主宰比赛,次回合拜仁主场3比2胜出,穆勒打进一球。

2019-2020赛季欧冠四分之一决

赛,拜仁8比2横扫巴萨,这也是梅西 职业生涯最惨重失利,穆勒打进两球 助攻一次。2022-2023赛季,转投巴 黎圣日尔曼的梅西再次与拜仁在欧 冠八分之一决赛中相遇,首回合拜仁 客场1比0胜出,次回合主场2比0再

综合算下来,穆勒赢下的七次对决中包括两次欧冠半决赛与一次世界杯决赛,含金量十足;而梅西赢下的三场中有两场是热身赛,正式比赛其实只赢了一次。个人数据方面,梅西10场比赛仅打进三球助攻一次,穆勒打进六球助攻两次,效率正好是阿根廷人的一倍!

正因为有这段历史,今年8月加盟温哥华白浪后,穆勒接受大联盟官网采访时开起了梅西的玩笑,当时德国人先是称赞了一番阿根廷人,突然话锋一转指着镜头说:"即便如此,我还是会再次猎杀你的!"

惺惺相惜,穆勒也是粉丝

这当然只是一句玩笑话了,开玩笑之前,穆勒被问及他与他的球队是如何做到总是能战胜梅西的,穆勒的回答是"不知道",而且他记得自己也曾大比分输给过梅西:"在我看来,梅西是足球史上最伟大球员,他和C罗是一对疯狂的竞争者,但他踢球的方式更优雅,职业生涯前10年,或许我更支持C罗,但现在我更看重风格,而不仅是球场上的表现,职业精神等,尤其是在梅西拿到世界杯后,我就完全支持他了。"

而就在10天前,穆勒还特意澄清了一下:"我知道那番话引起了不少讨论,毕竟这不仅涉及到我和梅西,还涉及到巴塞罗那,是这样的,在我看来迈阿密国际是现在的东部头牌,温哥华白浪则是未来的西部头牌,于是我很自然地就谈起了与梅西以及巴萨的历史,也正是这段历史让我迫切希望在总决赛中对阵迈阿密国际,所以这不是我的错,再说了,你们来采访我不就是想听我说这个吗?"

正式晋级总决赛后,穆勒又一次

面对类似话题,这次德国人低调多了: "我知道你们想要什么,你们想要听我 再聊一遍历史,然后放些狠话,但我很 享受梅西的比赛,迈阿密国际是一支 强大的球队,强势赢下了纽约城,决赛 一定会很精彩的。"

穆勒这些年确实一直都是梅西的 粉丝,他曾说过足球不仅是数据:"我 进球比齐达内多,但和他与梅西相比, 我差了一个档次。"梅西2023年夏天 加盟迈阿密国际后踢的前四场比赛, 穆勒都在赛后第一时间发帖盛赞梅西 表现,要知道由于时差缘故,当时都是 欧洲后半夜。

今年夏天,穆勒确定离开拜仁去 大联盟踢球,但还没敲定温哥华白浪 时,还曾公开表达了和梅西当队友的 意愿:"我肯定不会抵制和梅西成为队 友的可能性,但迈阿密国际并没有接 触我。"加盟温哥华白浪后,穆勒曾被 要求挑选最佳五人制足球阵容,德国 人非常公正地选了两位温哥华白浪队 友,两位前拜仁队友,还有个名额猜猜 他给谁了?没错,梅西。

"阿根廷帮"撑起迈阿密国际

两位球员本赛季的表现都非常出色,穆勒加盟后常规赛出场七次打进七球助攻三次,季后赛出场四次打进一球,表现略有下滑,但11场比赛打进八球助攻三次,场均同样也达到了一球。

梅西就更不用说了,本赛季各项赛事出场48次打进43球助攻24次,场均制造接近1.5个进球,常规赛28场29球16助,包揽进球王和助攻王,进入到季后赛后更进一步,五场比赛打进六球助攻五次,绝对的统治级表现。

相比上赛季,迈阿密国际最大

的变化就是苏亚雷斯已经淡出主力 阵容,主教练马斯切拉诺一般是用 梅西踢假9号,两边分别是从纽维 尔斯老男孩加盟的19岁小将马特奥 与从阿拉维斯加盟的26岁边锋阿 连德,尤其是后者,季后赛五场打进 八球助攻一次,东部决赛对纽约城 上演帽子戏法,已成为梅西的得力 搭档。

而在德保罗今夏加盟后,迈阿密 国际的中后场也稳妥了许多,防守不 再是万人捅,五场季后赛只丢了三 球。值得一提的是,现在迈阿密国际 就是一支阿根廷球队,共有11位阿根 廷球员,教练组也都是阿根廷人,更衣 室凝聚力不用多说。

温哥华白浪的阵容没有迈阿密国际那么豪华,穆勒之后的第二球星是本赛季出场35次打进24球助攻两次的美国边缘国脚布莱恩·怀特,之所以能够打进总决赛,一个不得不提的因素是球队主场由于气候严寒,用的是人工草皮,许多对手非常不适应。

洛杉矶FC的前法国国门洛里就 说温哥华白浪的人工草皮质量实在太 差,甚至不如法国低级别联赛,但这场 总决赛是在迈阿密踢,对温哥华白浪 不太有利。







